
Задача 1
Для посадки (
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 определить предельные размеры деталей, допуски размеров, наибольший и наименьший зазоры (натяги), допуски посадок.

Построить схему расположения полей допусков вала и отверстия.

Решение

1. Выписываем предельные отклонения отверстия и вала:
ES = 0,027;   EI = 0;   es = 0,025;   ei = 0,007.
2. Определяем предельные размеры отверстия и вала, допуски размера отверстия и вала:

Наибольший предельный размер отверстия: Dmax = D + ES = 18 + 0,027 = 18,027;

Наименьший предельный размер отверстия: Dmin = D + EI = 18 + 0 = 18;

Допуск отверстия: TD = Dmax – Dmin = 18,027 – 18 = 0,027;





 TD = ES – EI = 0,027 – 0 = 0,027;

Наибольший предельный размер вала: dmax = d + es = 18 + 0,025 = 18,025;

Наименьший предельный размер вала: dmin = d + ei = 18 + 0,007 = 18,007;

Допуск вала: Td = dmax – dmin = 18,025 – 18,007 = 0,018;   

  Td = es – ei = 0,025 – 0,007 = 0,018. 

3. Рассчитываем максимальный зазор и максимальный натяг:

Максимальный зазор: Smax = Dmax – dmin = 18,027 – 18,007 = 0,020;

       Smax = ES – ei = 0,027 – 0,007 = 0,020;

Максимальный натяг: Nmax = dmax – Dmin = 18,025 – 18 = 0,025;
       Nmax = es – EI = 0,025 – 0=0,025;
Допуск переходной посадки: TSN = Nmax + Smax = 0,025 + 0,020 = 0,045;

         TSN = TD + Td = 0,027 + 0,018 = 0,045.


4. Строим схему расположения полей допусков: 







Задача 2

Для посадки (
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 определить предельные размеры деталей, допуски размеров, наибольший и наименьший зазоры (натяги), допуски посадок.

Построить схему расположения полей допусков вала и отверстия.

Решение

1. Выписываем предельные отклонения отверстия и вала:

ES = 0,087;   EI = 0;   es = – 0,170;   ei = – 0,224.

2. Определяем предельные размеры отверстия и вала, допуски размера отверстия и вала:

Наибольший предельный размер отверстия: Dmax = D + ES = 100 + 0,087 = 100,087;

Наименьший предельный размер отверстия: Dmin = D + EI = 100 + 0 = 100;

Допуск отверстия: TD = Dmax – Dmin = 100,087 – 100 = 0,087;





 TD = ES – EI = 0,087 – 0 = 0,087;

Наибольший предельный размер вала: dmax = d + es = 100 – 0,170 = 99,830;

Наименьший предельный размер вала: dmin = d + ei = 100 – 0,224 = 99,776;

Допуск вала: Td = dmax – dmin = 99,830 – 99,776 = 0,054;   

  Td = es – ei = – 0,170 + 0,224 = 0,054. 

3. Рассчитываем максимальный и минимальный зазоры:

Максимальный зазор: Smax = Dmax – dmin = 100,087 – 99,776 = 0,311;

       Smax = ES – ei = 0,087 + 0,224 = 0,311;

Минимальный зазор: Smin = Dmin – dmax = 100 – 99,830 = 0,170;
      Smin = EI – es = 0 + 0,170 = 0,170;
Допуск посадки с зазором: TS = Smax – Smin = 0,311 – 0,170 = 0,141;

     TS = TD + Td = 0,087 + 0,054 = 0,141.


4. Строим схему расположения полей допусков: 








Задача 3

Для посадки (
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 определить предельные размеры деталей, допуски размеров, наибольший и наименьший зазоры (натяги), допуски посадок.

Построить схему расположения полей допусков вала и отверстия.

1. Решение

2. Выписываем предельные отклонения отверстия и вала:

ES=0,029;   EI=0;   es=0,060;   ei=0,031.

3. Определяем предельные размеры отверстия и вала, допуски размера отверстия и вала:

Наибольший предельный размер отверстия: Dmax = D + ES = 190 + 0,029 = 190,029;

Наименьший предельный размер отверстия: Dmin = D + EI = 190 + 0 = 190;

Допуск отверстия: TD = Dmax – Dmin = 190,029 – 190 = 0,029;





 TD = ES – EI = 0,029 – 0 = 0,029;

Наибольший предельный размер вала: dmax = d + es = 190 + 0,060 = 190,060;

Наименьший предельный размер вала: dmin = d + ei = 190 + 0,031 = 190,031;

Допуск вала: Td = dmax – dmin = 190,060 – 190,031 = 0,029;   

  Td = es – ei = 0,060 – 0,031 = 0,029. 

4. Рассчитываем максимальный и минимальный натяги:

Максимальный натяг: Nmax = dmax – Dmin = 190,060 – 190 = 0,060;




       Nmax = es – EI = 0,060 – 0=0,060;

Минимальный натяг: Nmin = dmin - Dmax = 190,031 – 190,029 = 0,002;

      Nmin = ei – ES = 0,031 – 0,029 = 0,002;

Допуск посадки с натягом: TN = Nmax – Nmin = 0,060 – 0,002 = 0,058;

  TN = TD + Td = 0,029 + 0,029 = 0,058. 

5. Строим схему расположения полей допусков: 









Задача 4

Для посадки (
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 определить предельные размеры деталей, допуски размеров, наибольший и наименьший зазоры (натяги), допуски посадок.

Построить схему расположения полей допусков вала и отверстия.

Решение

1. Выписываем предельные отклонения отверстия и вала:

ES=0,027;   EI=0;   es=0,067;   ei=0,040.

2. Определяем предельные размеры отверстия и вала, допуски размера отверстия и вала:

Наибольший предельный размер отверстия: Dmax = D + ES = 12 + 0,027 = 12,027;

Наименьший предельный размер отверстия: Dmin = D + EI = 12 + 0 = 12;

Допуск отверстия: TD = Dmax – Dmin = 12,027 – 12 = 0,027;





 TD = ES – EI = 0,027 – 0 = 0,027;

Наибольший предельный размер вала: dmax = d + es = 12 + 0,067 = 12,067;

Наименьший предельный размер вала: dmin = d + ei = 12 + 0,040 = 12,040;

Допуск вала: Td = dmax – dmin = 12,067 – 12,040 = 0,027;   

  Td = es – ei = 0,067 – 0,040 = 0,027. 

3. Рассчитываем максимальный и минимальный натяги:

Максимальный натяг: Nmax = dmax – Dmin = 12,067 – 12 = 0,067;




       Nmax = es – EI = 0,067 – 0=0,067;

Минимальный натяг: Nmin = dmin - Dmax = 12,040 – 12,027 = 0,013;

      Nmin = ei – ES = 0,040 – 0,027 = 0,013;

Допуск посадки с натягом: TN = Nmax – Nmin = 0,067 – 0,013 = 0,054;

  TN = TD + Td = 0,027 + 0,027 = 0,054. 

4. Строим схему расположения полей допусков: 
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